

赵江丰

雪域热评

重视练就调查研究基本功

重视调查研究,是我们党的优良传统,是中国革命、建设、改革取得胜利的重要法宝。习近平总书记指出,调查研究是谋事之基、成事之道,没有调查,就没有发言权,更没有决策权。只有瞄准真问题,下足真功夫,力戒形式主义、官僚主义,才能使调研的过程成为加深对党的创新理论领悟的过程,成为保持同人民群众血肉联系的过程,成为推动事业发展的过程。

当前,无论是深入学习贯彻习近平总书记视察西藏重要讲话精神,奋力推进社会主义现代化西藏建设,还是确保社会大局和谐稳定,为庆祝西藏和平解放70周年营造安全和谐的社会环境;无论是推动党史学习教育向纵深发展,不断加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼,还是坚持不懈抓好常态化疫情防控,统筹抓好下半年各项工作,无不要求我们用更高的政治站位、更实的求真作风、更强的责任担当,积极有为,铆足干劲,扬鞭奋蹄,全力以赴抓好各项任务。练就调查研究基本功,搞清楚问题是什么、症结在哪里,拿出破解难题的实招、硬招,正是确保党中央各项决策部署在西藏落地见效,确保自治区党委、政府确定的各项目标任务顺利圆满完成的坚实支撑。各级各部门和广大党员干部要密切结合当前发展实际,创造性开展调查研究,察实情、出实招、求实效,将调查研究融入到贯彻党中央和自治区党委决策部署的具体实践之中,融入到当前正在推进的各项重点工作之中,不断开辟新时代西藏长治久安和高质量发展新境界。

问题是时代的声音,调查研究必须要有鲜明的问题导向。调查研究的过程,是不断发现问题、深入分析问题、设法解决问题的过程。没有问题导向,就容易犯主观主义、官僚主义和形式主义的错误。各级各部门要把破解难题作为主攻方向,多层次、多方位、多渠道调查获取第一手资料,力求准确、全面、透彻了解情况、分析症结,真正把群众面临的问题发现出来,把群众的意见反映上来,把群众创造的经验总结出来。要围绕本地区本单位存在的突出问题和群众反映强烈的热点难点问题,围绕推进稳定、发展、生态、强边四件大事,找准找实优势和不足,通过深入细致的调查研究,努力把情况弄清楚、症结分析透、对策想明白。要注重从实际出发,树立求真务实的作风,切忌一刀切、表面化,坚决防止为调研而调研,确保把调研成果转化为解决问题的具体行动。

调查研究是一个了解情况的过程,也是一个自我学习提高的过程,必须深入实际、深入基层、深入群众,多层次、多方位、多渠道地调查了解情况。练就调查研究基本功,要着眼解决实际问题,有针对性地开展调查研究,把调查研究与贯彻落实党中央、自治区决策部署结合起来,与当前正在开展的重点工作结合起来,把系统学习、深入调研、真抓实干有机结合起来,把应对各种挑战、破解改革难题等作为调研内容,及时感知广大群众的操心事、烦心事、揪心事,解决好群众最关心、最直接、最现实的利益问题,办好就业、教育、社保、医疗、养老、托幼、住房等民生实事,一件一件抓落实,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

“一语不能践,万卷徒空虚”。坚持问题导向,坚持刀刃向内,深入调查研究,狠抓整改落实,我们就定能推动新时代西藏各项工作不断往深里走、往实里走,努力创造经得起实践、人民、历史检验的实绩。

珠峰观察

保持奋发进取的精神状态

黄成

习近平总书记在建党一百周年庆祝大会上强调:“越是伟大的事业,越是充满挑战,越需要知重负重。实现伟大梦想就要顽强拼搏、不懈奋斗。”踏上实现第二个百年奋斗目标赶考之路,开启新的伟大征程,不可能一蹴而就、一帆风顺,同样会遇到艰难险阻和激流险滩。党员干部只有保持奋发进取的精神状态,不忘初心、牢记使命,满腔热忱投身所从事的事业,勇于战胜前进道路上的一切艰难险阻,创造实实在在的业绩,才能不负时代、不负韶华。

要有奋发有为的担当精神。干事创业既要“有心”,还要“有力”,要有身怀攻坚克难的决心,斩关夺隘的勇气,不达目的不罢休的执着,还要有敢破敢立、担当作为、攻坚克难的胆识和魄力。要让担当成为一种自觉,把担当精神内化于心,外化于行,真正把岗位当责任,把工作当使命,脚踏实地、满腔热忱地干。要以踏石留印、抓铁留痕的力度推动工作落实,把抓落实作为一切工作的生命线来看待,不搞政绩工程、不搞形式主义,不搞劳民伤财,久久为功,善作善成,在平凡的岗位上干出不平凡的业绩。

要有登高望远的创新思维。创新是民族进步的灵魂,是事业兴旺发达的不竭动力,也是我党永葆生机的源泉。党员干部要勇于打破传统观念的束缚,破除习惯性思维,在抓常规中有创新,用创新思维抓常规,让创新真正成为推动工作的主动力。要善于学习,从纷繁的事务中理出头绪,找准规律,找到发展的突破口。要善于站在马克思主义世界观和方法论的立场上考虑问题,把党的创新理论转化为观察分析问题的思想方法,提高解决实际问题的能力。要把实践作为砥砺品质的课堂,在完成急难险重任务、处理复杂矛盾问题中培养洞察眼光和驾驭工作的本领。

要有拼搏进取的恒心意志。新时代是需要英雄并一定能够产生英雄的时代。英雄并非与生俱来,而是在日积月累的苦干实干中,在坚韧不拔的奋斗中不断成长和淬炼的。“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民,是立足本职、默默无闻的平凡英雄,他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及。党员干部要学习先进模范身上那股子不服输、甘于奉献、锐意拼搏的意志和干劲儿,在自己的本职工作上,坚定理想信念,笃定奋斗意志,保持恒心韧劲,发挥优势特长,确保出成绩、出成效、出亮点。

要有排山倒海的律已操守。党员干部要保持务实清廉的政治本色,正确处理公与私、义与利、是与非、情与法、亲与清、俭与奢、苦与乐、得与失的关系,自觉抵制歪风邪气,自觉远离低级趣味,清清白白做事、干干净净做人、踏踏实实做事,时时处处树立一个党员干部良好形象,始终坚守廉洁从政操守。

全力以赴推动总书记重要讲话精神落实落地

曲扎

习近平总书记视察西藏时的重要讲话,高瞻远瞩、统揽全局,思想深邃、内涵丰富,贯穿了辩证唯物主义和历史唯物主义立场观点方法,是从“两个大局”的战略视野,亲自为西藏走好新时代的赶考路作出的定位导航,是从新发展阶段、新发展理念、新发展格局的高度,亲自对西藏长治久安和高质量发展进行的系统部署,闪耀着马克思主义真理光芒,充满着强大的真理力量和实践伟力,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是新时代党的治藏方略的丰富和发展。

学习宣传贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,是当前和今后一个时期全区第一位的政治任务。全区上下要自觉对标对表总书记重要讲话精神指示精神,按照自治区党委九届十次全会安排部署,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,以坚定的政治

态度、强烈的情感认同,切实把人民领袖的殷殷嘱托、殷切期望转化为强大的政治动力、精神动力、工作动力,全力以赴推动总书记重要讲话精神在西藏落地生根、开花结果。

理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。视察西藏期间,习近平总书记发表的一系列重要讲话、作出的一系列重要指示,同总书记西藏工作论述、同中央第七次西藏工作座谈会精神、同新时代党的治藏方略一脉相承、相互贯通,又根据新形势对西藏工作提出了新任务、赋予了新使命。全力以赴推动总书记重要讲话精神落实落地,就要进一步完善思路,以总书记重要讲话精神统领各项工作,肩挑重担、迎难而上,奋力开创新时代西藏长治久安和高质量发展新局面。要深刻领会把握总书记明确“十四五”时期西藏工作的总要求,全面贯彻新时代党的治藏方略,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,完整、

准确、全面贯彻新发展理念,服务和融入新发展格局,推动高质量发展,加强边境地区建设,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在推动青藏高原生态保护和可持续发展上不断取得新成就。要切实增强机遇意识、责任意识,更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,以更加科学、更加有效的思路举措,把总书记重要讲话精神落实到每一项工作、每一件事情上,用清晰明确的谋划部署破解难题、推动发展。

全力以赴推动总书记重要讲话精神落实落地,要进一步抓住重点,切实把重要讲话精神转化为具体抓手,落实在具体工作中、体现在发展成果上。要牢牢抓好全力维护社会和谐稳定、推进高质量发展、切实保障和改善民生、加强生态文明建设、铸牢中华民族共同体、推进藏传佛教中国化、加快边境地区建设、强化党的建设等各项重点任务,在推进“四件大事”、实现四个“确保”中展现新作为、

实现新突破。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题,广泛开展宣传教育,教育引导各族群众明白惠在何处、惠从何来、恩向谁报,增强爱戴总书记、拥护党中央的思想行动自觉,坚定不移听党话、感党恩、跟党走。广大党员干部要用心学习、用情领悟总书记重要讲话精神,不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野,锻造更强本领,找准贯彻落实的发力点、推动发展的立足点,更好承担起时代赋予的使命任务。

风劲潮涌千帆竞,百舸争流奋楫先。我们要进一步增强责任感、紧迫感、使命感,按照总书记指引的方向,脚踏实地、开拓进取,以钉钉子精神狠抓落实,坚决把西藏自己的事情办好,切实把总书记的深情厚爱转化为干事创业的动力,把总书记殷殷嘱托全面落实在高原大地上,不断创造无愧于党和人民的时代伟业。

让总书记重要讲话精神家喻户晓人人皆知

曲扎

“能否学习宣传好、贯彻落实好习近平总书记视察西藏重要讲话精神,检验的是各级党委、政府和广大党员干部的政治站位、政治方向、政治担当,也是检验我们真正做到‘两个维护’的重要标尺。”自治区党委九届十次全会强调,要在深入宣传上下功夫,让习近平总书记重要讲话精神家喻户晓、人人皆知;在真抓实干上下功夫,切实把总书记重要讲话精神不折不扣落到实处。

宣传宣讲是连接理论与实践、政策与群众的桥梁,是打通教育群众、服务群众“最后一公里”的关键环节。当前,全区上下正在兴起学习宣传贯彻习近平总书记视察西藏重要讲话精神的热潮。做好宣传宣讲工作,是深入贯彻落实自治区党委安排部署的重要举措,对于充分发挥重要讲话精神提振士气、增添力量、引航指向的巨大作用,积极满足基层干部群众理论需求,凝聚全区上下牢记嘱托、感恩奋进的强大力量具有重要意义。各级各部门要将学习宣传贯彻习近平总书记

视察西藏重要讲话精神作为当前首要的政治任务和长远的战略任务,严格按照自治区党委工作要求,全面持续推进宣讲工作,切实让总书记重要讲话精神深入到千家万户、深入到全区各族干部群众心中。

持续深入推进宣传宣讲工作,必须在把握精神实质上下功夫。要深刻领悟、准确把握习近平总书记重要讲话精神的重大意义和核心要义,深刻感悟总书记对西藏工作的高度重视、对西藏各项事业取得成就的充分肯定、对西藏工作的新部署新要求、对西藏各族干部群众的关怀厚爱,把总书记对新时代西藏工作的殷殷嘱托、殷切期望,把总书记对西藏各族人民的亲切关怀、关心厚爱传送到每一名干部群众的心坎上。要把深入宣传宣讲习近平总书记重要讲话精神与贯彻落实中央第六次、第七次西藏工作座谈会精神结合起来,与贯彻总书记西藏工作重要论述和新时代党的治藏方略结合起来,准确把握总书记对西藏各

项工作提出的重要指示要求,大力宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,大力宣传习近平总书记和党中央的关怀、全国人民的无私支援,大力宣传全区各级各部门贯彻中央第七次西藏工作座谈会精神、齐心协力抓好“四件大事”、千方百计为群众办实事解难事的实际行动,全面展示我区社会稳定、经济发展、生态良好、边疆巩固、人民幸福的大好局面,引导各族群众明白惠在何处、惠从何来、恩向谁报,增强爱戴总书记、拥护党中央的思想自觉行动自觉。

理论本身是理性的、抽象的,但宣讲形式、宣讲语言、宣讲内容却可以是感性的、有温度的。持续深入推进宣传宣讲工作,要在创新方式方法上下功夫。全区各级宣传部门和新闻媒体要进一步丰富宣讲形式,深刻把握“互联网+”时代宣传特点,发挥媒体融合发展成果,积极利用新媒体传播手段,打通线上线下,形成立体化、全方位、广覆盖的宣讲格局。各市地要组织专门宣讲队伍,着眼

于群众听得懂、听得进,主动设置议题,突出互动交流,体现群众参与,变“灌输式”为“互动式”,变“概念化”为“形象化”,把总书记重要讲话精神的科学内涵、重大意义、精神实质以群众爱听的“大白话”“实在话”“贴心话”宣讲到位。要在增强宣传宣讲的广度和针对性上下功夫,把宣讲阵地从报告厅、大礼堂拓展到街头巷尾、田间地头、校园车间,灵活开展分众化、对象化、互动化宣讲,推动总书记重要讲话精神进企业、进农牧区、进机关、进校园、进社区、进寺庙、进军营,实现生动宣讲与积极学习的同频共振,在全社会营造出学习贯彻总书记重要讲话精神浓厚氛围。

理论一经群众掌握,就会变成巨大的物质力量。不断把宣传宣讲工作引向深入,把总书记重要讲话精神送到田间地头、群众心坎,就一定能够激发出各族干部群众的手劲和热情,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化西藏增添强大动力。

让道德模范力量砥砺前行

孟筱筠

日前,第八届全国道德模范评选表彰活动组委会审核确定了由各地和军队系统推荐的322名全国道德模范候选人,我区有10人入选。在这份闪亮的名单上,有斯人已逝,风范长存,将论文写在高原大地上的藏族科学家,老百姓心中亲切而可靠的“农民院长”尼玛扎西,有数十年如一日默默奉献的援藏干部,有始终致力于造福家乡人民的民营企业企业家,也有在日常工作中无私付出的平凡英雄。在不同行业和领域,他们用实际行动向社会展示了助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献和孝老爱亲的道德风貌,为文明西藏增添光彩,理应获得我们的掌声与尊重,理应成为我们学习的榜样、追逐的标杆。

道德模范反映了社会风尚和人们的价值取向,映射着人们对社会道德和良知的期许,将这种榜样力量引向深入,搭建“正能量平台”,进一步传承发扬道德模范坚定的为民服务情怀、崇高的精神境界和良好的道德修养,则是各相关部门义不容辞的责任。

一灯如豆,万点星光。每一个榜样都是一本鲜活的教科书,是一面引领我们前进的旗帜。让道德模范力量砥砺前行,就要搭建宣讲平台,让模范力量走进基层群众,在主

流媒体上宣传好道德模范先进事迹,广泛开展集中宣传服务活动,邀请道德模范代表面向农牧区干部群众讲述事迹,用身边人、身边事,教育、激励广大干部群众崇尚先进、争当模范。要搭建“传帮带”平台,要发挥好道德模范“风向标”作用,积极鼓励人们跟着学、照着做,形成点亮一盏灯、照亮一大片的效应,在全社会培育行善举、做奉献的道德风尚。

道德的力量在于践行。与其在台下仰望道德模范的风采,不如加快追随道德模范的步伐,争取和他们一路同行。让我们见贤思齐,向道德模范学习,深刻认识道德楷模感人事迹背后的精神内涵,学习他们的崇高精神,把道德榜样的力量转化为实际行动,为西藏长治久安和高质量发展提供强大的精神力量。



中央网信办持续加大监管力度,深入开展专项整治,督促网络平台调整产品导向和功能设计,进一步健全内部管理制度,规范和引导粉丝群体理性追星。

中央网信办深入清理涉粉丝群体违法违规和不良信息,结合正在开展的“清朗·‘饭圈’乱象整治”专项行动整治不良粉丝文化乱象,目前已累计清理负面有害信息15万余条,处置违规账号4000余个,关闭问题群组1300余个,解散不良话题814个,拦截下架涉嫌集资引流的小程序39款。

新华社发 勾建山 作

阶段性成效